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LErUoNkrE3NkL

Zuupuyppuljut nypnghg uinugyny dwptdwnpjulijut jppmpmniup dudwtulwulhg
Uwpnm pughwnip Ypplusnipjut b guunhupuljnipyut jupbnpugniji punjugnighsitphg
Ubyt b Zwpmpudjulibp  owpmbwl  dwpbdwnpiut  hwighuwtnd Eooplghwbng
Yppywsnipjut wipwlnkjh tnwpp: Uu puguinpynud £ widh diwynpuwl dky wyju wnwpljwgh
niikgws jnipwhwinmly pipny: Uwpbdwnhjuh jppufjut b qupqugung  wynunbkughwp
wholjh & dudwtuwlhg yqupwbikpnd dwpbdwnhljugh hhunibpubph ntumdwuhpnudp
hwinpuwimd - £ pwwn Fwhwl  wwpp  Eppiwuwpy - ubptngh pghwbtng - jpeafub
wunpuun]usn pjub Uke: Fypngmu twpbdunhlugh puuw]winduh hhdiwlwb uighph k
unynpnniiph dwpkdunhuiuh hinnpmbbtph b jupngoipnibbtph ghinulgus b winip

nhpuybndwt wywhnynidp:

«ZEnuppppuowupd dwpkdwnhugh» ntumdbwuhpnudp dks tpwwlnipmnit nih
wldh dbwynpdwt gnpénid, dhuytt wjunbn Yupbih b gnigupbpl] juhunn wbtwhwnwlwt b
nhytpkugws uninbkgnid:

«ZEkwnmwppppuwownd  dwpbdwwnhlujh» nundbwuhpdwt  hhdtwlut  tygunwlp
dwpbdwnhujh tfundwdp Juynit hbwnwppppnipjut winwewgnidt k, npudwpwbwlui b
unbndwgnpsuljut Unwdnnnipjut qupqugniup:

«ZEknmwppppuwownd dwptdwwnhluyh» fuinhpubpt G

e Lwywuwnk] ghinbhptph unpugdwip ny unwnupn jelnhpibph msdwt dudwbul:

e Uwuwhnyb] dwpbkdunhjujut wohiuphwjwugph, dnwsnnnipjul, ntbwlnipniuttph b
htwnwgnuulju jupnnnipniutph qupqugnid:

o Mumdtwuhpk) unynpnnubph fwbwgnnuljut hbvnwppppnipinitukpn:

e Unynphk] wnwe pwpk] hhynphqukp, jurnigh] npudwpwbuljut Egpuhwtgnidutp:

e Twuwnmhwpull) hwdwpnipni, bywnwljhe hwutbny Jupnnnipintl,
wouwwuhpnipnil, nipwnpnipintl, yunwupwbwnynipjut qqugnid, hupunipnyh
pugwhuwjnnidutp juunwpbnt jupnnnipmniie

Utwhnhl dnnwsnnnipjut qupqugnidp sowwn juplinp  wybt ogunid £ wdbh juy puljuyly
hubnplwghwt, Yuwuwpl] GEqpuhwbgnidutp, pugnitl] npnomudubp: Ubwhwnhly
dnwsdnnnipjut Abwynpnudp wthpwdtown k, npuyjtiugh jupnpubtwt



e wpuq nwpwbgwink] gjjuunpp EpYpnpyuluthg

e Jhugunuyht b dwubwghwnwlwb pughpubph nisnid

e plutwplynn  hpugpnipnibibpmd . wnwybnipniuubph b phpnipniutbph
puguwhwynnid

e uwhdwbtwthwlnidubph b htwpwynpnipiniuutph YEphwinid

e 4bknp phpywé thnpdh Jtpnidnipyni
e hhdtwynpyws tqpuhwugnidubph unbnénid

e npnomidtbph pgniimd’ hhu]ws Jh&wugpuiljub wjuibph Jpu:
Ubwhwnhl dnnwénnnipiniup jupkih £ qupqugub] ntunidawuhpling
«htnmwppppwowpd  dwpbdwwnhljwub», nskny dwpbdwnhujut  pEpniubbp U
gqnitjuynunpniljubp, juunuiny npudwpwtwjut jpwnbp:

By wjuytu thnpdkup wnpwb pupn pYugnn dupbdwnhlut nupdut) dwwnskih, hbnwppphp,
qhintighl U whibplyikh:

Tpw hwdwp Yniunidbwuhpbp dh pwth dwpbdwnhlulwub huwppubp Gpyne pykph
gnidupdul, puquuyunljdut, pudutdwl, punwlniup pupdpugutint yepupkpyuy n kh dh

pwith hEnmwppppwowpd thwuwnbp pytph qupduwtwhpwy wphuwphhg:



fJtph wpwq gnidwpuw htppubkp

Guipquhtt gnudwpnid 85+49+54+32=(80+40+50+30)+(5+9+4+2)=200+20=220

Bpt gmuiwphjhutphg Jbiyp dbkdwmghktp npnowlh Jdhwynpny, www gmdwpp wbwp Lk
thnppugikip inyyupwn vhunpny.

364+592=364+(592+8)-8=364+600-8=956

Uju dbkpnnp hwpdwp £ Jhpwek] wybt nhypmid, Epp gnudwpbihubphg diyp dnn £ nplbk Yinp
P

Bpt gnuiwpbjhutphg dbyp dJbdbwgubtup npnowlh Jvhuwdnpny, hul] dmup hnppugukip
unyyipuiny, wuyyw gnudwpp sh injudh.

997+856=(997+3)+(856-3)=1000+853=1853

Bpt Epyn gnudwiptjhubpt b down Bu Yinp pdh , wyw tputp hnhowphinjowd B Ynp pgh b ipu
[pugdwt nmuppipmpjudp

298+397=300-2+400-3=700-5=695:

Jtph wpwq hwudwu httwppubp

2wimy’ Jkpoht Yupgkph dhujnpubkph hujwuwpbgdwt tnuwtynyg
85-68=85-(65+3)=(85-65)-3=20-3=17
426-387=(427-1)-387=(427-387)-1=40-1=39

bph hwik)ht dkdwgukip npnpwlh dhuynpny b ijwuqkjht dbdugikip tnyupwi dhwynpny
wnupphpmpyniin sh finjugh

1351-994=(1351+6)-(994+6)=1357-1000=357

Bpt tjuqgkhtt jud hwbkht ynnn Eu npbuk Yinp pyh, woyw npuip thnjpwphtoud G wyn Yinp
pYh b tpw jpugdwin gnidwpny Jud inmwupphpnipjudp

643-398=643-(400-2)=(643-400)+2=245

395-97=(400-5)-(100-3)=(400-100)-5+3=298



Upwgq puquuuyyunljdu htuppubp

Ephuhy pYEph  puqUuuyunliuitt dudwbwl bhwpdwp L Jjhpurnk)]  juwswmdl
puquuuunljywi htwppp(ipuwit Swimp thtt hhtt hoyubkpp b hunmubtpp @ wiuimd th
«quydwljh htupp»), ophtimly 1. 24-32

w) puquuyunynid kup dhwynpibkpp b vnwind Jkpeht pyubpwip 8

p) nwubwynplbpp puquuyunynid up dhwynpitpny b gnudwpnid hpup 2-2=4, 43=12,
4+12=16. 6-p wpmyniuph twpiwybpoht pywtpwtt k, 1-p dnwwywhnid Gup

¢) puqUuuuyuwnlnd tup nwubtwynpubpp b wpyniuphtt wykjuginmd dnwwywhydwsé 1phyp b
unwinid wpnyniiph wpwght phyp’ 2+3+1=7

Nuwnwupiwtp Y1huh 768:

Ophtwly 2. 62=48=2976

8=2=16 (6-n qpnud kup Ykponid, 1-p dnwyyuhnid)

6°8+2=4=48+8=56

56+1=57(7-pn qpnid Eup twhiwybponid, 5-p dtnnwwyuwhnid)

64=24, 24+5=29

Upwq puquuuyunljdub htmuppubtphg k tuib jpugnidubkph dbpnnp:
Uyt hhpunkih & tpp

w) wpunwnphsubpp dnwn G 50-ht. ophtiwly 48+36

wju phypniddhush 50-h jpugnidutpp hwdwywunwupwbwpup Yihttt 2 b 14, pung npnud

wnwohlt pyh b Epypnpn jpugdut nwwuppipmipmnitp unyut b, hy Epypopn pdh b wnwehti
[puguwbn 34,

48-14=34
36-2=34

Nupqmu k, np wju ghypnid wyy nuppbpmpjub §hup 17-p hwighuwbinmd b qiinnpng

wprynph uhqpp, hul wyn pugnidutph wpnumppup 2414 =28 Jhpep:



Ujuyhuny 48=36=1728:

p) wpuwunphsubpp Unnn G 100-ht, ophtiwl 9296, jpugnidubpp Yhuk 8 b 4: Upwnwunpuh
wnwghlt tpynt pywbpwtpp Juinugytb, btpk wowehlt wpinunphshg hwubkip pypnpyh
[pugniup, hull tpypnpnhg wowehtih jpugnidp 92-4-88 Lwd 96-8-88, wyu pihtt wnjkjughmd
kup [pugnidtibph wpnunpyup 4+8=32: Unwumd kup wipmyniupp 92+96-8832:

YMHOXeHUe BoNblUMX Yucen B yme
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97 x 96 = 9312

100-97 100-96
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@) wpununphsubpp quinnud Eu 11-19 dhowljuypnid, ophtimly 14=12=168:

4-p U 2-p wyny pyYtph jpugnidutpt bi: Unwehthtt gnidwpniud Eup Gpypnpnh jpugnudp fud
pypnppht | wowehlh ]_pulgnuIE‘ 14+2=16 QJuwd 12+4=16; uw npnuynn wpunwunpuih
nwulyulibph pubwli b, tput wbjugimd kup jpugniditph wpnwugpyup 8 b unwinid
wunwupuwtp® 168:

dhpp upgws popnp hnuppttpp upth EYhpunt) 5-py, b 6-py puuwpuiibpnod
nuupupwugn nupdubny wnwybk] hkwnwppphp:

oJtph puquuyunldyuwi dwutunjnp ntuptp

5-m Jkppugnn tpliuhy ptph puquuunynudphpunkih Eugi pkogpoud, tpp wpnunphstbtph
nwubwynpubph Yupgnid gpdus pwtipwutitpp qnyq Eu Jud YEuw):

NMbwnp L puquuuyuunll] wnwuyulubpp b uvnwgwés wpunwunpuihtt gnudwpbk] tpwbg
Jhuwgnidwpp b vnugws yuunwupwip puquuuunlty 100-ng b Jipenid gnidwptby 25:

8+4

Ophtuwl 1. 85-45 = (8-4 + 2%). 100 + 25 = 3825
Ophtiury 2. 35+75=(3+7+5)=100+25=2625

Puquuyuunljdub dwubwynp ntyp, tpp wpununphsubph dhunputph gnudwpp 10 E:

Uju phypnid whwnp b wpinwungphsibphg diljh nwubjulubph pdubpwbp 1-n] wdbjugity
1141 =2, vw wpunuyyuwih hwpnipbpnppujuih puipwitt b wdbjugil)
Uhwynpubph wpununpuyp. 1416 =1-(14+1)-100 + 4- 6 =224

Puquuuyjuunljmd 4-ny b 8-ny

Npubtugh phip pwbwynp puquuuunlyl) 4-nyY, wyt whwp k tplnt whqud Yplhhuwqunlyly
143-4 = 286 -2 =572;335 4 = 670 - 2 = 1340.

Nputugh phyp pwtwynp puquuyunll] 8-ny, wyt whwp L tpkp wiqud Ypljuwyunyl.
217-8=434-4=868-2=1736

Puquuyyuunljmd 5-ny,(50-ny), 25-ny, 125-ny

Nputugh phyp pwbwynp pwuqUuuunltip 5-ny,(50-ny), wthpudbionm L wyh
puquuuguinlyty10-ny(100-ny) b Yhubky: Ophlwly 74-5=74:2-10=370, 243-50=24300:2=12150:



Bpt 5-n puquuuuunljynd k qniq phip, wyw wpwdt] hwpdwp E uqpoid phip fhubly) b
unwgywé wpnyniupht Ygugpky O: Ophtuly 74-5=74:2-10=370:

Npubtuqh pwbwynp puquuuyuunftup 25-ny, wyw whkwp b puquuyuwunltup 100-nd b
pudwtbup 4-h, hul] Gptk phyp pwqUuuywwnhy E 4-ht,wyuw wbwnp £ wyb pwdwubk) 4-h b
wpiyniiiphtt Ygugply Eplynt hwwn 0: Ophlaly 72-25=72:4-100=1800:

Bpt phyp 4-h pwdwtbjhu wmwihu Lt 1duwgnpn, wyw wbwp L phph pwinpphtt gugply
25:0Ophtly 42-25=1050:

Eph nwphu £ 3 dhwgnpn, wyw pph pwinpyhb Ygugpdnid k 75: Ophtwly 43-25=1075:

Nnpubkugh phyp puquuuyunljkup 125-n1, yhwp k wyt puquuuunltip 1000-ny b pudwkup

8-h, hulj ek phyp 1huh 8-ht puquuywnhly, wuyw ykwnp k uljqpiwljut phyp pudwikup 8-h b
pwunpnht gugnpkup tpkp hwwn 0:

Ophtiwl’
32-125 = 32:8-1000 = 4000.
Puquuyuunlmd 15-ng

Nputuqh phyp puquuuyunltup 15-ny, wihpwdtown k ujnpiwlut phyp puquuyunlty 10-
ny b wpmynibiphtl gnidwply npu Yhup: Ophluly

128- 15 = 1280 + 640 = 1920:

Puquuyuunlmd 11-ng

11-n pwqUuuuyuwunltjhu wthpwdton b puquuuuwnlynny pyh pdubpowbubpp hpwuphg
htnwugubk] b wnwowugus Lbnpmid qpb] wyn pYwbpwtubpnh gnidwpp, pung npmud Gpk wyy

qnudwipp Ukd £ 10-hg, wugu 1-p wbknp b thnpuwunpl) wdbih pupdp jupg: Ophtwly
45- 11 =4(4+5)5=495
67- 11 =6(6+7)7=737

86- 11 =8(8+6)6=946:



BnYuhg pYh punquuyyunnnidp 101-ng b 10101-n4

Opuwbuqh tpluhy phfp puqUuuungtiup 101-ny(10101-n1), wkwp £ inpjus pifhl Ygugpbup
unyt pyYhg(npuws pyht Ygugpkup tnyh pyhg kplnt whqud): Ophtiuly’

68-101 = 6868; 7910101 = 797979:
Zutwinfwinplh puquuuyuinynud Eipwbihy phdp 1001-ny:
Puquuuyyuunljmy 9-ny, 99-ny, 999-n4
Uthpwdtgn t 9-ny puquuyuinljng pyht Ygugply wjtpwt 0-tp, pwth hwwn 9 ju tpypnpny
wpuugphsnid b wpryniiphg hutik] puquwguinlgng phip: Ophtwy

286-9 = 2860 — 286 = 2574

34-99 = 3400 — 34 = 3366; 67-999 = 67000 — 67 = 66933.
Jtph pudwtidwt dwutuynp htwpputp

Zwgnprpuljut pudwnid

Cpt pudwbwpupp pununpu) phy E wyw wb tbpuyugunmd Eup wpunwnphsubph
wpununpuh nkupny b junwpmd hwenpruljuh pudwunid: Ophwly

720: 45 =(720:9):5=80:5=16
Pwdwunid 5-h, 50-h, 500-h

Npubtugh phyp pwdwukup 5-h, 50-h, 500-h, ywhkwp npuup pudwtup 10-h,100-h, wyuhuph

qpnubpp winkubip b wunwuwbp §piugunlbip: Ophtwly

45600:50 = 45600:100 - 2 = 912;
3240:5 = 324- 2 = 648;
315000:500 = 315- 2 = 630.

Uju tnutwlp hwpdwp b Jhpunt] wju ghypnid, tpp phyp yEpowtnid £ hwmdwyunwujuwt
pwbwiljh qpnubpny:

Puidwiinid 25-h

Nputugh pudwtkup 25-h, whwp k phyp pudwily 100-h b quunwuhwip pauquuuyunll) 4-
ny: Ophlunly 12100:25 = 12100:100 - 4 = 484:



Pudwinmd 125-h

Nputugqh pudwukip 125-h, ywhkwp k phyp pwdwil) 1000-h b yuwnwupwbp pauquuyunlby 8-
ny: Ophtwl 4000:125 = 4- 8 = 32:

FPuwjut pytpp punwlniuh pupdpugubint dwubwgnp htwpputp
5-ny Jpgugnn pykph pupwlniuh pupdpugbip

5-ny Jkpowgnn phyp punwlniup pupdpwugubint hwdwp whwnp £ tpuw mwutnppujut thop
puquuuuinll) hpklthg Ukyngd Uks pidh htwn b wipnyniipht Ygugnpty 25: Ophwly

35° = 1225 (3- 4 = 12), 75° = 5625; 115° = 13225 (11- 12 = 132)
5-nn b 6-pr muutyuyh pyYtpp punwyniuph pupdpugubip

5-p nwubjuh phyp pwpwynup pupdpugibine hudwp, whup £ upw dhwdnpubpht
gnuiwpty 15, wpyynipp puquuyunyty 100-ny b wykjuguty dhwynph dhtyh wwup pugnidh
pumnwlyniuhb: Ophtiuly” 43% = (3+15) - 100 + 72 = 1849;
49% = (9+15)- 100 + 1% = 2401:
6-pn wwulywyh phyp pwpwlmup pupdpugbbine hwdwp, whup £ bpw dhwdnpubpht
gnidwnby 25, wpnniupp puquuyunll) 100-ny b wybjugut] dhwynph punwljniuhtt wytybuy,
np unwgh punwithy phy: Ophtwly 52° = (2+25) - 100 + 2° = 2704;
56° = (6+25) - 100 + 6° = 3136:
2-pn b 3-pn nwulywljubph pytpp purwiljniuh pupdpugubip
2-pn wulywyh phijp pupwlniup pupdpugubint hudwp , wtwnp b wyy piyh dhwdnpubtpht
wykjugl) ulqpiwub phyp, wpymbpp puquuyunly 10-n b gmdwpl) dhwynph
prpyniuhti: Ophtuuy

112=(1+11)-10+1%=121;

12°=(2+12) - 10 + 2° = 144;

18°=(8 +18) - 10 + 8° = 324,
3-pn wwulywyh phyp pwpwlmup pupdpugbbine hwdwp, whwnp E tpw dhudnpubpht
wykjugl) uyqpiwljul php, wpynibpp puquuyunljty 200y b wbjuwgit) dhwynph
punwlyniuhl: Ophtuwuly’ 24% = (4 + 24) - 20 + 42 = 576;

27% = (7 +27)- 20 + 7 =729.
UpJws httwpputipp Jupbh L ghnwpll) 7-pg b 8-py nuuwpwiibpnid:



Uwpbdunhljuljub pmipghp

zbwnwppphp b twb hbnljw) duptdwunhljuut poipglipp: Gphjowtbkpp sown wpug Jujunku

huwdwwywwnwupimt ophttwswihnipnibubpp b Yupnqubwt juwnwpt] owwn htwnwppphp
Eqpuhwtgnidutp

mMaTeMaTHKa anf GNOHOWHOK
1x8+1=9
12x8+2=08
123 x 8 +3=987
1234 x 8 +4=9876
12345 x 8 + 5 =08765
123456 X 8 + 6 =987654
1234567 x 8 + 7=9876543
12345678 x 8 + § =98765432

123456789 x 8 +9=987654321
www.webstaratel.ru

1x9+2=11
12x9+3=111
123 x9+4=1111
1234 x9+5=11111
12345 x9+6=111111
123456 x9 +7=1111111
1234567 x9 +8=11111111
12345678 x 9 +9=111111111
123456789 x 9 +10= 1111111111



MaTemMaTHKa Ans 6NoHOWHOK
O0x9+7=88
08X 90+6=R888
087 x 9+ 5=38888
0876 x 9 +4 = 88888
08765 X9+ 3 =3888888
087654 x 9+ 2 = 88885888
0876543 x 0 +1 = 88888888
08765432 X9+ (0= 8838888888
www.webstaratel.ru

MaTeMaTuKa oAnA GNoHAWHOK
1x1=1
11x11=121
111 x111=12321
1111 x 1111 =1234321
11111 x 11111 =123454321
111111 x 111111 =12345654321
1111111 x 1111111 =1234567654321
11111111 x 11111111 =123456787654321
111111111 x 111111111 =12345678987654321

www.webstaratel.ru

Uydul jwpg whppuguntwbp prpnphu gwin hwpinth Shpntwshh hwenprulwinipyubtip’

1; 1; 3; 5; 8; 13; 21; 34; 55;...

Unwohlt hwjwugphg wuhwuljwbuh E wju hweonpnuljwinipniup,ipu Jupbnpnipniup,
wihpwdbpunipmitp U piphwipuwbu , ph hignt’ b wgt uinbnst] Shpnuwssht: Puyg
sunnwiwtip, np Shpntwgsh tnky E Jqudwnwljut b hp wnol npky E juunhpubp b thnpdby E nwg
npuig Ynuypbkwn nisnmudubp: bp wyju hwipwhwyqulwt swppp tw unbnst) £ 1202p-hi,
dwqupubph wnwynjughwih pnhpp hknwgninbihu: 8nipuwpwigymp hwenpy php , nu
njuy ubptgnud dwquptkph phyt & Shpntwshh hwgnppuljutnipynitp jupkh b oy
htwnljw) pwtwdlng fn+; = fn + fn-;; Qupuwbwh thwuwn k wyly, np fn+1 / fn hwpwpbpnipiniup,
tpp n-p wénud k, dgunid k nuljk hwindwip:Lodwpunipyut ghd sdbnuitisknt hwdwp whup &
wbtup,np wju hwonpnulwinipmniip wnwehip uwnbnsdt] t ny phk dhpntwssht, wy hht
hunhlutpp d.p.w.200 pYulwuhi:



dhpp tpdwdp hwgnnnipjudp Yunpbih E nphunwuplt) 9-pn puuuwpwinid:

By wjuybu oquuugnpstiny Ytpp tpdws htwppubpp,unput pupn dwpbdunhlub
Junkih E qupdtul] dwwnskh, puyuybih, hbnmwppphp b htwpwynp E wpwehtt hwjugphg owwn
pupn plwugnn hwbpuwhwygulub gnpénnmpynibikpp unwpl] putunp dunpnid:

Flpkup bu Ukl mpwgpur] oppliuly: Zkwnwppppwgupd dwpkdwnhuyh uhpwhwpbpp ghnku
142857 qupUwbuwhpwy plh hwunlnmpmnitubph dwuhtt Uju pdh pdwbowuubph ghlyhly
nbknuihnhunipinititinhg unwgynid ki wyu pyh 2-ny, 3-ny, 4-ny, 5-ny, 6-ny puquuyunljdus
wpmyniupubpp:

142857 -2 = 285714
142857 - 3 =428571
142857 - 4 =571428
142857 - 5 = 714285
142857 - 6 =857142

NMupqynid L, np bdwt hwnlnipmniung odndws Eih pytp jub, b ppduljuttht puwn:

Uhw nputip.



102564 - 4 = 410256
128205 - 4 =512820

142857 - 4 = 571428

153846 - 4 =615384
179487 - 4 =717948
205128 - 4 =820512

230769 - 4 =923076

Byu Ukl ny ywlwu hkwnmwppphp ophtiwly: Fthwnwpykup 5-hg ks guujugusd yupg phy:
Quukup tpw hwlwunupd dbkdnmipmitp: Uju hpkuhg Jubkpjuyuguh widbkpe wwppbpujut
Ynwninpul: Ophtyy 1/7-=0,(142857); 1/13=0,(076923); 1/31=0,(032258064516129):

Nwpqyoud £ oop wuppbpupup Ypljinng dwup , bpk ghinwpljtup npytu ptwfub ph,dhon
Ypwdwtygh 9!- h Yypw: Ppnp, oqunykiny 9-h pwdwubjhnipjut hwjnwthohg, htown E hwdnqgyty,
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